
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1274
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 3 augustus 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Evaluatie Omgevingsvergunningendecreet  -  Enquête (2)

Het Omgevingsvergunningendecreet is een belangrijk instrument in het omgevingsbeleid 
en heeft een grote maatschappelijke impact. Het decreet trad op 23 februari 2017 in 
werking en beoogde:
- een snellere en efficiëntere realisatie van projecten met minder administratieve 

lasten;
- eenvoudigere en transparantere procedures, met bijzondere aandacht voor de 

participatie van het publiek;
- een betere en rechtszekere besluitvorming.

Daarvoor werden een aantal belangrijke vernieuwingen doorgevoerd: een geïntegreerde 
vergunningsprocedure, een omgevingsvergunning voor onbepaalde duur voor exploitatie, 
een integratie van het milieueffectrapport (MER) en het omgevingsveiligheidsrapport, en 
een inzet op digitalisering.

Met de enquête wil men nagaan of, en in welke mate, de doelstellingen van het decreet 
worden bereikt, wat de sterke en zwakke punten van het decreet zijn, en welke 
verbeterpistes er zijn.

De deadline voor het invullen was 22 maart 2021.

De enquête richt zich tot de belangrijkste actoren die professioneel in aanraking komen 
met de werking van het decreet.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 922 van 22 april 2021 gaf de minister 
aan dat de finale oplevering voor de maand juli gepland was.

1. Zijn de doelstellingen en vooropgestelde winsten die de omgevingsvergunning moest 
bereiken, gerealiseerd? Zo niet, waarom niet?

2. Wat zijn de aanbevelingen die uit het rapport komen?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1274 van 3 augustus 2021
van ROBRECHT BOTHUYNE

De opdracht voor de evaluatie van het omgevingsvergunningendecreet werd afgerond. Het 
rapport werd tijdens de zomermaanden ontvangen. Momenteel wordt het rapport 
geanalyseerd en bereiden we een voorstel met oplossingen voor om tegemoet te komen 
aan de resultaten van deze evaluatie. Dit voorstel zal op korte termijn besproken worden 
binnen de Vlaamse Regering. Het globaal eindrapport zal in uitvoering van artikel 395 van 
het decreet ter kennisgeving aan het Vlaams Parlement worden bezorgd.


